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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και                         
των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου                         
που βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους             
δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου,              
αποτελούν θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η ελευθερία           
της θρησκευτικής συνείδησης είναι απαραβίαστη και αποτελεί ατομικό δικαίωμα, το οποίο 
κατοχυρώνεται και προστατεύεται τόσο από το εσωτερικό, όσο και από το ευρωπαϊκό           
και διεθνές δίκαιο. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής 
και κοινωνικής αστυνόμευσης και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, πλέον              
των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών,                    
την αντιμετώπιση της ρατσιστικής βίας, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος, εν γένει              
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ, για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Στην κατεύθυνση αυτή, αναπτύσσεται ένα συνεκτικό 
πλέγμα στοχευμένης δραστηριοποίησης τόσο από εξειδικευμένες Υπηρεσίες, όσο και από              
τις λοιπές κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, προσαρμοσμένο           
στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής, εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, με γνώμονα τη διασφάλιση της εύρυθμης και ομαλής διαβίωσης των υφιστάμενων 
θρησκευτικών ομάδων και κοινοτήτων, αλλά και την προστασία των χώρων θρησκευτικής 
λατρείας της χώρας μας. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η Διεύθυνση Κοινωνικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου 
εκδίδει -όποτε κριθεί αναγκαίο- διαταγές και οδηγίες, προς το σκοπό της αντιμετώπισης 
επιμέρους   ζητημάτων   που  αφορούν -μεταξύ άλλων- στην  αποτελεσματική  καταπολέμηση 
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της βίας η οποία εκδηλώνεται με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο και υπόβαθρο, 
προβαίνει στην ανταλλαγή πληροφοριών με συναρμόδιους εθνικούς και διεθνείς Φορείς, 
συλλέγει, μελετά και αναλύει εγκληματολογικά δεδομένα για την κατανόηση του φαινομένου 
και την αποτύπωση των τάσεων στην επικράτεια και παράλληλα συνεργάζεται με τις αρμόδιες 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες για τη διαχείριση συναφών υποθέσεων. Σημειωτέον         
ότι η επιχειρησιακή διαδικασία διέπεται από τυποποιημένα πρωτόκολλα, ήδη από το στάδιο 
της προκαταρκτικής εξέτασης, με έμφαση στην αναγνώριση δεικτών προκατάληψης και    
στην ορθή καταγραφή τους, γεγονός που διασφαλίζει την εξειδικευμένη και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση έκαστου περιστατικού. Ειδικότερα, για τα αιτούμενα στοιχεία επισυνάπτεται 
πίνακας εμφαίνων τα περιστατικά με αντιχριστιανικό ή εν γένει θρησκευτικό κίνητρο            
που καταγράφηκαν, κατά τα έτη 2023 - 2025, στην ελληνική επικράτεια. 

Επιπλέον, αξίζει να αναφερθεί ότι, με στόχο αφενός τη διαφάνεια και τη διασφάλιση               
της ενημέρωσης του κοινού, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και αφετέρου τη διαμόρφωση 
ενός ενιαίου τρόπου καταγραφής εγκλημάτων με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο,            
κατόπιν σχετικού συμφώνου συνεργασίας, μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και                    
της Ελληνικής Αστυνομίας, στο προαναφερόμενο Υπουργείο υφίσταται ενιαίος κρατικός 
μηχανισμός καταγραφής περιστατικών ρατσιστικής βίας, όπου η Ελληνική Αστυνομία 
αποστέλλει, ανά εξάμηνο, στατιστικά στοιχεία υποθέσεων με πιθανολογούμενο ρατσιστικό 
κίνητρο, στις οποίες επιλήφθηκαν αρμόδιες Υπηρεσίες της. Καθίσταται δε γνωστό ότι                   
τα υπόψη στατιστικά στοιχεία περιλαμβάνονται στις ετήσιες Στατιστικές Επετηρίδες                   
της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr/statistikes-epetirides/), ενώ, παράλληλα, 
παρέχονται, ετησίως και στο Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών Ρατσιστικής Βίας                       
και τυγχάνουν, δημοσίως, προσβάσιμα, μέσω των Ετήσιων Εκθέσεων αυτού 
(rvrn.org/el/category/%ce%b5%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b9%ce%b5%cf%82-
%ce%b5%ce%ba%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82/). 

Πλέον των προεκτεθέντων, τονίζεται ότι καθοριστικής σημασίας είναι και η συμβολή 
της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού              
της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα ρατσιστικής βίας και μισαλλοδοξίας, καθώς και 
προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών. Υπό το πρίσμα αυτό, συναφείς θεματικές 
ενότητες έχουν ενταχθεί στα εκπαιδευτικά προγράμματα των Σχολών της Αστυνομικής 
Ακαδημίας, στο πλαίσιο ενός ευρέος φάσματος μαθημάτων, διαλέξεων, εκπαιδεύσεων και 
μετεκπαιδεύσεων, με στόχο την απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων               
και των δεξιοτήτων των εκπαιδευόμενων, μεταξύ άλλων, στον τομέα της αναγνώρισης και  
της αντιμετώπισης εγκλημάτων μίσους με θρησκευτικό υπόβαθρο. Συνεκτιμώντας δε ότι           
η εκπαίδευση είναι μία δυναμική διαδικασία, η Διεύθυνση Εκπαίδευσης του Αρχηγείου 
λαμβάνει την απαραίτητη μέριμνα για τη βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, 
προκειμένου να συμβάλλουν στην περαιτέρω επιμόρφωση του προσωπικού σε γνωστικά 
αντικείμενα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του και να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες και απαιτήσεις. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                   
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ, η αποστολή και                     
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, στην κατεύθυνση  της  πρόληψης  και  της  καταστολής 
 

- // - 



- 3 -  
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων     
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με απώτερο σκοπό           
τη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση                      
της ποιότητας ζωής των πολιτών, εν γένει. 

 
 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  


		2026-05-07T14:18:17+0300




